州统发〔2014〕号

湘西自治州统计局

关于印发《2014年统计巡查方案》的通知

各县市统计局，州直有关单位：

为进一步规范统计行为，加强统计监督检查，提高统计工作服务水平，推进统计“四大工程”建设，确保经济普查工作质量，促进统计工作健康发展，州统计局制定了《2014年统计巡查方案》，现印发给你们，请认真遵照执行。
附件：湘西自治州统计局2014年统计巡查方案
湘西自治州统计局

2014年2月28日
湘西自治州统计局办公室          2014年2月28日印发

附件：

湘西自治州统计局2014年统计巡查方案

为进一步规范统计行为，加强统计监督检查，提高统计工作水平，推进统计“四大工程”建设，确保经济普查工作质量，促进统计工作健康发展，特制定《2014年湘西自治州统计巡查方案》。

一、指导思想

以党的十八届二中、三中全会精神为统领，以统计法律法规为准绳，以实现“三个提高”为出发点，以保障“四大工程”建设，规范统计工作，提高统计数据质量为落脚点。

二、巡查目的

深入贯彻落实习近平总书记关于经济增长必须实实在在，没有水分、健康、可持续发展的指示精神和《中华人民共和国统计法》以及《统计违法违纪行为处分规定》，强化统计监督功能，整顿全州统计工作秩序，规范全州统计工作行为，提高全州统计数据质量，维护全州政府统计权威，促进全州统计工作科学发展。
三、巡查对象

2014年州统计局巡查的对象为：泸溪县、古丈县、吉凤经济开发区管委会；州水利局、州教育局、州交通运输局、州林业局、州商务局、州环保局、州食品药品监督管理局。没有纳入本年度巡查的县市和州直单位，请参照本方案自行组织巡查。
四、巡查内容

（一）统计基层基础工作情况。各县市是否根据统计法的要求，设立独立的统计机构；州直各部门是否依法设置统计机构或者统计人员；各县市所属乡镇是否依法设置统计工作岗位并配备专兼职统计人员，是否保障了统计工作正常开展所需经费。
（二）第三次全国经济普查工作开展情况。各县市及所属乡镇、州直各部门对第三次全国经济经济普查重视支持情况，第三次全国经济经济普查工作组织开展、经费保障和普查数据质量等情况。

（三）执行国家和省统计制度情况。联网直报一套表执行情况，各类报表布置是否规范，统计报表收集的方式和渠道情况。
（四）主要统计数据质量情况。统计数据质量监控制度建立及执行情况，发布的统计数据是否与上一级统计部门认定的一致，各专业数据质量情况。

（五）行政许可工作情况。统计调查管理、统计资料公布管理等情况。

（六）统计法制工作情况。统计法律法规宣传教育情况，统计执法检查和统计违法案件查处、典型统计违法案件曝光、案卷评查、制作及保存和统计法制工作规范化建设等情况。

（七）依法行政工作情况。贯彻落实《统计法》和《统计违法违纪行为处分规定》的情况，规范性文件清理、统计信用信息收集报送和政务公开工作等情况。

（八）统计行风建设情况。开展统计职业道德宣传教育，强化统计服务意识、规范统计工作行为、遵守统计法规等情况。

（九）其他工作职责履行情况。

五、巡查时间

整个巡查工作在4—8月份完成。具体时间另行通知。

六、巡查组织

巡查工作在州统计局党组统一领导下进行。成立统计巡查组，具体承担对县市统计局和州直部门的统计巡查工作。巡查组组长由州统计局主管统计法制工作的领导担任，成员3—4人，以法规科为主体，抽调州统计局有关科室业务骨干组成。

七、巡查通知

在实施统计巡查前，向被巡查单位发送《统计巡查通知书》。《统计巡查通知书》主要内容为：

（一）巡查的范围、内容、时间和方式。

（二）巡查组组长及成员名单。

（三）配合巡查的要求。

八、巡查程序

（一）听取被巡查单位对巡查内容的汇报。

（二）根据巡查内容逐项进行检查。

（三）抽取1—2个乡镇或下属单位以及部分报表单位进行检查。

（四）巡查组向被巡查单位通报巡查情况，听取有关意见，县市通报要求当地人大、政府参加。

（五）巡查组根据巡查情况撰写巡查报告，呈州统计局领导审示。

九、巡查方式

统计巡查主要方式为：

（一）听取汇报。听取被巡查单位关于统计工作及自查情况汇报。

（二）查看资料。查看巡查内容涉及的所有相关资料。

（三）机表核对。从每个专业的年报中随机抽取一定数量的单位，对其原始报表数据与上报数据进行比对。

（四）现场查验。根据机表核对情况，抽取部分报表进行现场核查。

（五）交换意见。召开巡查座谈会，通报巡查情况，听取被巡查单位意见和建议，并就有关重大问题巡查组与被巡查单位交换意见。

十、巡查报告

巡查报告应当包括：
（一）巡查过程。

（二）巡查内容。

（三）巡查结论。

（四）巡查中发现的问题及处理意见。

（五）巡查组成员及报告日期。

巡查中发现的统计违法行为，由巡查组将有关材料转州统计局法规科依法处理。

十一、巡查反馈

州统计局听取巡查组的巡查情况汇报。巡查汇报材料经州统计局党组审定后，制成《统计巡查意见书》发送被巡查单位，抄送当地人大和政府。
被巡查单位要针对《统计巡查意见书》提出的问题抓好整改。在收到《统计巡查意见书》后30日内向州统计局提交整改落实方案。

各县市、州直有关单位要参照州统计局巡查方案，结合本县市、本部门实际，切实搞好本县市、本部门的统计巡查工作，同时，已列入本次巡查的对象，要对照州统计局巡查方案认真开展自查，形成书面材料，在收到本方案后的15个工作日内连同电子版报州统计局法规科（联系电话：8720724；电子邮箱：ＺＴＪＦＧＫ＠１６３．ｃｏｍ；联系人：杜启文）。
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